

武汉理工大学

“不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

〔2019〕 第 19 期

主题教育领导小组办公室宣传组编

2019 年 12 月 5 日

教育部直属高校第八巡回指导组 来我校开展主题教育座谈暨成效评估测评

11 月 28 日下午，教育部直属高校“不忘初心、牢记使命”主题教育第八巡回指导组组长黄健柏及指导组成员刘尧、武宇坤和储钰琦来校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育座谈会。宣传部、统战部、学工部等单位负责人和部分学院负责人、师生代表 30 余人分组参加了座谈。



座谈会上，与会代表结合自身实际，围绕学习教育、调查研究、检视问题、整改落实、组织领导等方面谈了本次主题教育的成效、体会和建议。

听取汇报后，巡回指导组组长黄健柏对大家的意见建议表示感谢。对学校“不忘初心、牢记使命”主题教育工作给予了充分肯定，对开好专题组织生活会和深化整改落实工作提出了具体意见，对做好“不忘初心、牢记使命”主题教育总结工作进行了指导。

12月5日上午，教育部第八巡回指导组在前期结合座谈会开展主题教育成效评估测评的基础上，来我校进一步开展了学校职能部门主要负责人、二级单位党组织书记、副书记、党员师生代表和党外教师代表等70余人参加的主题教育成效评估测评。

学校举行学习贯彻党的十九届四中全会精神 省委宣讲团报告会

12月2日上午，学习贯彻党的十九届四中全会精神省委宣讲团武汉理工大学报告会在会议中心301报告厅举行。湖北省宣讲团成员、湖北省教育厅党组书记、厅长陶宏到会作宣讲报告。学校党委理论学习中心组成员，全体中层干部，教师代表，辅导员和学生代表参加会议。会议由校党委书记信思金主持。



陶宏同志以《坚持和完善中国特色社会主义制度 推进国家治理体系和治理能力现代化的根本遵循》为题，从党的十九届四中全会精神的

总体把握、主要内容、落实要求等三大方面进行了系统阐述和深入解读。他指出，党的十九届四中全会是在我们党站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的一次重要会议，也是新中国成立70周年之际我们党对治理体系和治理能力建设的系统总结，是一次具有开创性、里程碑意义的重要会议。他详细宣讲了我国国家制度和治理体系的13个方面显著优势、全会确定的目标要求和13个“坚持和完善”改革举措。他强调指出，要把深入学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神作为当前和今后一段时期的重大政治任务，深入推动全会精神在学校落地落实。



信思金书记表示，陶宏厅长的报告既有很高的政治高度、理论高度，又密切联系学校教育改革实际，内容丰富、深入浅出、分析透彻，对我们更加深刻地理解全会的重要意义和精神实质，更加自觉地增强中国特色社会主义“四个自信”，更加坚定地遵从制度、执行制度，落实立德树人根本任务、办好人民满意的大学，具有很强的指导意义。我校将以此次报告会为契机，更加广泛深入地抓好全会精神的学习宣传、理论研究和贯彻落实，促进广大师生更加全面地领会全会精神，增强制度自信、凝聚奋进力量，深入推动学校内涵式高质量发展。

广大师生表示，陶宏厅长的报告视野开阔、内容丰富，对我们全面学习领会全会精神，进一步统一思想、凝聚共识、深入实践，具有很强的针对性和指导性。大家表示，将进一步深入学习十九届四中全会精神，把学习贯彻全会精神与学校正在进行的“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，坚定理想信念，自觉维护制度的权威性，积极做遵守各项制度的表率，切实推动全会精神在学校落地生根，为推进学校“双一流”建设，实现学校“十三五”目标任务贡献智慧和力量。

张清杰校长为全校学生党支部书记上党课

12月3日晚，校长张清杰院士在会议中心301报告厅，以“守初心 担使命，争做新时代优秀大学生”为题，为全校学生党支部书记上了一堂生动精彩的党课，全校学生党支部书记、校院两级主要学生干部、材料科学与工程国际化示范学院教工党支部成员、学校党政办公室党支部及其共建学生党支部成员参加了此次学习。



张清杰校长从“守初心 壮丽七十年”“担使命 奋进新时代”两个方面，为在场的党员同志们深入细致地讲解了新中国成立70周年以来中国特色社会主义建设取得的举世瞩目成就和武汉理工大学

以改革创新发展践行使命担当的案例，并对新时代大学生提出了殷切希望。



党课伊始，张清杰校长从习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立 70 周年大会上的讲话精神引入，结合自身经历和感受生动讲解了新中国成立以来特别是改革开放以来，祖国产生的巨大变化，他从经济建设取得重大成就、创新型国家建设成果丰硕、国际地位全面提升、从严治党成绩卓著、国家制度和治理体系的显著优势、高等教育快速发展六个方面总结了壮丽 70 年中国特色社会主义建设取得的举世瞩目成就，鼓励在场师生要关心国家发展、关心国家大事、关心经济建设。

随后，张清杰校长结合学校合并组建前后的变化，详细讲解了学校坚持以改革创新发展践行使命担当取得的成就。近年来，学校学科建设水平和国际影响力显著提升，培养了一批具有全国影响力的学生，为我国国民经济和社会发展作出了重要贡献。他希望大家在创新过程中立足所学专业，坚持实践创新，找准发展方向，为国家和民族发展作出更大贡献。

在阐述新时代大学生的使命时，张清杰校长指出，青年是时代的造就者和践行者。他结合上世纪 50 年代的优秀青年邓稼先、钱学森和我校杰出校友包起帆为国家民族和时代发展作出的卓越贡献，深刻阐释了时代与个人相辅相成、相互促进的辩证统一关系。他谈到，时

代是个人成长成才的环境、机会和平台，是个人价值实现的舞台；个人是时代形成的参与者、推进者和承担者，是铸就时代的推手；时代可以造就个人，个人也可以成就时代。未来 30 年，是实现中华民族伟大复兴的 30 年，也正是当代大学生成长、成才、成就的 30 年，当代大学生作为这一伟大历史进程的见证者、参与者和承担者，要勇于肩负起新时代赋予的伟大历史使命。他希望在座的学生党员要坚定“四个自信”，争做新发展理念的践行者、现代化经济体系的推动者、社会主义合格建设者和可靠接班人。

最后，张清杰校长用习近平总书记对新时代青年的殷切期望勉励大家，要坚定理想信念，志存高远，脚踏实地，做胸怀天下、有大格局的人。

校党委副书记赵经为安全应急学院上主题教育专题党课

按照学校“不忘初心、牢记使命”主题教育工作要求，11月21日下午，校党委副书记赵经同志以“不忘初心、牢记使命，推进学院发展与融合”为题给安全应急学院讲授专题党课。安全应急学院领导班子成员、学院内设机构负责人、学院教工党员聆听了专题党课。

赵经副书记结合“不忘初心、牢记使命”主题教育总体要求，详细解读了共产党人的初心和使命、习近平总书记关于教育的重要论述，并结合学院实际，就推进学院发展与融合等工作给予了具体指导。

赵经副书记在报告中指出，中国共产党的初心和使命就是“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。”这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。中国共产党永远与人民同呼吸、共命运、心连心，永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，继续朝着实现中华民族伟大复兴

兴的宏伟目标奋勇前进。初心和使命把细微的个体凝聚成无坚不摧的团队，初心和使命让一代代中国共产党人把奉献作为最高的价值取向。赵经副书记同时详细讲解了习近平总书记关于教育重要论述的“九个坚持”。



赵经副书记强调安全科学与应急管理学院的成立，顺应了时代发展的要求，安全应急学院是武汉理工大学办好让人民满意大学的重要组成部分。学院成立来，在本科教学、科学研究、学生工作、社会服务和党建工作等方面取得了较好的成绩，呈现良好发展态势，但也有很多困难和挑战，学院党员干部要敢于担当，担当对党忠诚之责、担当对师生服务之责、担当改革发展之责、担当和谐稳定之责，进一步筑牢学院师生的“不忘初心、牢记使命”思想根基，激发学院师生建院、兴院的热情和担当，切实以主题教育为带动，高质量推动学院发展。

报：教育部直属高校“不忘初心、牢记使命”主题教育第八巡回督导组

送：武汉理工大学“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组

发：各二级党组织